
Feuille des exercices de lundi 4 et mardi 5 mai. 

Lundi 4 mai 

Rituel : Nombre mystère

Mon nombre est un multiple de 2, d’ailleurs le chiffre des unités est son double et celui des dizaines de mille est son 
quadruple. Le chiffre des unités de millions est un nombre impair compris entre 5 et 9, d’ailleurs,  il apparaît dans le 
conte de blanche neige. Le chiffre des centaines de mille est la moitié de 10. Le chiffre des unités de mille est appelé
tiers lorsqu’il est le dénominateur d’une fraction. Je n’ai qu’une centaine. Enfin ma somme est égale à 36. 

 Réponse : 7 583 184

Orthographe : 

Exercice 1 : Trouve les participes passés de ces verbes et classe-les dans le tableau en fonction de leur 
terminaison. 

-é -i -u -s -t

Compter Suivre Vouloir  Courir
Connaître   Fendre

Permettre Faire   Ouvrir
Dire

Dire / Vouloir / Compter / Faire / Courir / Suivre / Connaître / Ouvrir / Fendre / Permettre

Exercice 2 : Quelles sont les phrases qui nécessitent l’accord du participe passé ? Entoure-les 
( éventuellement, tu peux les accorder si tu as déjà compris) Bien entendu, je n’en accorde aucune… 

A)  Tu as remplacé le pneu de ta voiture ? 

B) Elle est arrivé ce matin très tôt.   = auxiliaire être + participe passé = accord  (est arrivée). 

C) Il est déjà parti de chez lui ? = auxiliaire être + participe passé = accord ici il est déjà accordé

D) Vous avez discuté toute la nuit. 

E) Nous sommes dérangé par tous ces hurlements.     = auxiliaire être + participe passé = accord (sommes dérangés)

F) Ils ont préparé des gâteaux pour les vendre à l’école. 

G) Elles se sont égaré dans les bois. =  auxiliaire être + participe passé = accord (se sont égarées)

Numération : 



Histoire : 

A) Atelier tisserand fin XVIII ème   B) Usine de tissu Orléans XIXème

1) Décris en quelques mots le document A : C’est une gravure où l’on voit 2 personnes dans une petite pièce. Il y a 
un métier à tisser qui est actionné par une personne avec ses pieds. La seconde personne prend la laine une fois 
filée.

2) Décris en quelques mots le document B :On voit plusieurs personne qui travaillent dans une grande pièce. On 
voit beaucoup de machines à tisser qui fabriquent une grande quantité de laine qui est transformée ensuite en drap 
(au bas de la gravure). Tout est mécanisé, il s’agit d’une usine. 

3) Quelles différences observes-tu ? Entre le XVIIi siècle et le XIXème siècle : La production augmente : il y a plus 
de marchandises, plus d’ouvrier dans une même grande pièce. Les machines sont mécanisées, on ne fait plus rien 
avec les pieds. On passe d’un atelier à une grande usine. 
..................................................................................................................................................................................…..



Mardi 5 mai 

Rituel : J’ai oublié de vous donner d’autres conversions…. Ce sera pour la prochaine fois ! 

Grammaire : 
Exercice 1 : Retrouve les adjectifs dans ces phrases puis indique la fonction de ceux-ci : épithètes ou attribut 
du sujet. 

a) Ces nouveaux verres de lunettes sont incassables. 

b) Je reste calme même quand mes camarades sont agités. 

c) Les jeux traditionnels ont l’air appréciés des enfants.

d) Cette émission mensuelle de télévision deviendra hebdomadaire à la rentrée.

e) Je prépare une confiture de fruits rouges. 

f) Au Japon, le poisson cru est très apprécié. 

g) Les enfants semblent impatients d’ouvrir leurs cadeaux. 

h)  La nuit, les arbres du parc deviennent inquiétants

Exercice 2 : 

On voit un poisson



Grandeurs et mesures : 

Exercice 1 : 

La figure A a un périmètre de 10 u 

La figure B a un périmètre de 14 u

La figure C a un périmètre de 18 u

La figure D a un périmètre de 12 u 

La figure E a un périmètre de 16 u 

Exercice 2 : Vrai ou faux ? 

A) le périmètre d’un carré est égal à côté X 4 ? Vrai 

B) Le périmètre d’un carré de 3cm de côté mesure 9cm ? Faux car le périmètre = côté X 4 donc 3X4= 12. 

C) Le périmètre d’un rectangle est égal à longueur X 2 ? Faux la formule est (Longueur X 2) + (Largeur X 2)

D) Un rectangle dont les dimensions sont 12m et 8m a un périmètre qui mesure 40m ? Vrai, pour vérifier on 
applique la formule : (Longueur X 2) + (Largeur X 2) = (12 X 2) + ( 8 X 2) 

= 24 + 16
= 40

Lecture compréhension : 

vert = vrai

Rouge = faux 

Sciences :  Tu n’as rien de faux car il s’agissait
de savoir ce que tu connaissais. Je te laisse
donc faire une comparaison avec ce petit
schéma… 



Vocabulaire : 

Exercice 1 : Indique si la phrase est au sens propre ou au sens figuré… 

Exercice 2 : Emploi chacune des expressions suivantes dans deux phrases différentes : dans la première 
phrase, ce sera le sens propre et dans la deuxième phrase ce sera le sens figuré. 

Ce sont des exemples de correction, si tu n’as pas mis cela ce n’est pas grave, c’est peut-être juste     !   

Vert = sens propre    Bleu = sens figuré 

A) Ouvrir quelque chose / Ouvrir l’appétit.

J’ai ouvert le tiroir de ma commode  / Cet amuse-bouche m’a ouvert l’appétit. 

B) Donner quelque chose / Donner sa langue au chat.

J’ai donné à Bastien mon livre sur le handball / Je n’ai pas trouvé la devinette, j’ai du donner ma langue au chat. 

C) Un crâne rasé / Le crâne dur.

Le coiffeur s’est trompé de coupe : maintenant j’ai le crâne rasé. / Ce petit garçon est têtu : il a le crâne dur ! 

D) Des fourmis rouges / Des fourmis dans les jambes.

J’observe des fourmis rouges construire leur fourmilière. / Il y a des heures que j’attends, je commence à avoir des 
fourmis dans les jambes. 

E) De l’eau fraîche / Des nouvelles fraîches. 

J’ai soif, je boirai bien de l’eau fraîche. / Qui veut le journal ? Qui veut des nouvelles fraîches ? 

F) Suspendu à un fil / Suspendu à ses lèvres. 

Ce funambule est très impressionnant : il reste des heures à s’entraîner suspendu à un fil / Mon copain m’a raconté 
une histoire captivante, j’étais suspendu à ses lèvres. 

Sens figuré

Sens figuré
Sens propre

Sens figuré

Sens propre

Sens figuré
Sens propre

Sens figuré

Sens propre

Sens figuré= expression française


